

克服地獄賽程 逆轉晉級決賽

南華

再次高飛

香港文匯報訊(記者 郭正謙)面對2周5戰的「地獄賽程」,南華以4勝1負的戰績,為忙碌的3月劃上句號。昨日在旺角大球場進行的聯賽盃4強戰,南華憑藉中村祐人完場前的絕殺入球,以2:1反勝太陽飛馬,昂然晉身聯賽盃決賽,距離今季首個錦標只差一步。賽事共吸引2342名球迷入場,收入為98,440元。

有艾華因傷倦勤的南華,派出中村祐人、麥比連及陳肇麒出任「三箭頭」,不過率先入球的是近況回勇的太陽飛馬前鋒麥基,這名歸化港將接應索尼亞的傳中頂入,為飛馬先拔頭籌。

雙方上半場均未能創造出太多機會,結果半場飛馬以1球佔先,賽事轉捩點出現在下半場70分鐘,陳肇麒的頭槌攻門雖欠缺力度,不過飛馬門將泰臣判斷錯誤,讓皮球漏入網窩。南華扳平後氣勢愈來愈強,完場前,狀態巔峰的陳肇麒再度發威,禁區外的美妙遠射雖被飛馬門將撲出,不過中村祐人的補射成功絕殺,面對多項不利因素的南華,最終踢出本賽季代表作之一,以2:1反勝太陽飛馬晉身聯賽盃決賽,決賽將面對傑志及黃大仙的勝方。

獎金加碼 每人6千

南華前鋒陳肇麒近期重拾全盛時期的狀態,今仗在艾華缺陣下,更擔起南華進攻重任,帶領球隊晉身決賽,他表示自己能夠交出如此表現,是全隊團結的結果:「球隊贏波不是我一個人的力量,是全隊的功勞,賽後我們要好好休息,準備接下來的連場大戰。」南華足主張廣勇賽後表示,會加碼發放每名出場球員6千元的獎金,他感激全隊球員的努力,今仗是他印象最深的比賽之一。

飛馬主帥陳志康表示球隊仍有亞協盃附加賽要努力,坦承球隊仍未走出多次被絕殺的陰影:「南華今仗有效地抑制我們的快攻,我們的陣地戰發揮亦未如理想,近2、3季球隊有幾次被絕殺的經歷,在球員心中留下了陰影,往往被迫和後非常緊張,只懂屯兵在禁區,會想辦法改善。」



■陳肇麒(左)與摩拉相擁慶祝。郭正謙攝



■中村祐人(紅衣)射入絕殺球。郭正謙攝



傑志態勇直搗黃大仙

香港文匯報訊(記者 潘志南)聯賽盃今日進行另一場準決賽,爭標熱門傑志與「黑馬」黃大仙爭奪最後一個決賽席位。傑志上週在亞協盃主場以2:0擊敗馬來西亞球隊柔佛DT,所有比賽取得連續7場不敗的戰績,勢不可擋。

傑志主教練摩連拿滿意球隊近仗的整體發揮,今季第三度遇上黃大仙,力爭保持全勝的對賽成績。摩連拿表示絕對不會輕視這支「黑馬」球隊,將會派強陣出擊,力求勝利闖入決賽。

傑志新前鋒路比亞度上場對東方被踹傷頭部,他坦言來港後一直「黑仔」,希望今場能夠贏波沖起自己的旺氣。中場林柱機有信心可擊退黃大仙闖入決賽:「球隊在本土和亞協盃兩條戰線皆取得不俗成績,雖然黃大仙曾經在盃賽擊敗數支強隊,但我們後防一向演出穩定,繼續球隊的一貫踢法,我對晉級機會是感到非常樂觀。」

潘文俊未踢先認輸

黃大仙在聯賽盃8強爆大冷淘汰「2千萬班霸」東方,以「巨人殺手」姿態殺入4強,然而教練潘文俊未踢先認輸地表示:「4強3支『Big 4』對手,最不想對的是傑志,因為他們的相對表現比太陽飛馬及南華穩定。」



■傑志(黃衣)今季兩對黃大仙皆保持全勝。資料圖片

本地足球今日賽程

| 港超聯 | 聯賽盃 |
|-----------------|-----------------|
| YFC澳維 對 標準流浪 | 黃大仙 對 傑志 |
| 地點:深水埗運動場 | 地點:旺角大球場 |
| 時間:下午2時30分 | 時間:下午5時30分 |
| 門票:60元、20元(特惠票) | 門票:80元、30元(特惠票) |

雷霆噩耗

杜蘭特或賽季報銷



■杜蘭特只能在場邊為隊友打氣。美聯社

雷霆大軍陣中傳來壞消息,上月底做完右腳手術的主將杜蘭特,現已被免除所有籃球活動,甚至大有機會賽季報銷。杜蘭特復出機會渺茫,韋斯布魯克(韋少)繼續擔起大旗,周五取得個人今季第9次「三雙」,率領球隊主場以123:115勇擒東岸一哥鷹隊。

雷霆總經理普雷斯迪在對鷹隊的比賽前透露,杜蘭特或緣盡今季餘下賽事:「他(杜蘭特)的康復進度未有如我們預期般理想,實際上,現在我們正朝著這方向,球隊的目標是讓他健康重返球場。」

韋少今季第9次「三雙」

除了杜蘭特復出無期,前鋒伊巴卡亦有可能因膝傷提早「收咧」,面對陣中多名主力缺陣,韋少繼續挺身而出,周五全場取得36分、10個籃板球和14次助攻,取得個人職業生涯第17次「三雙」,亦是自全明星賽後的第7次,將球隊的戰績改寫為39勝30負,力保西岸第8位。

雷霆主帥布魯克斯賽後讚賞球員的拚搏精神並說:「我知道我們的球員將繼續拚搏下去,主場球迷會繼續支持球隊,因為他們付出了努力,我們永不放棄。」

艾榮首躋季後賽狂喜

東岸方面,今季重返騎士的「大帝」勒邦占士,總算為球隊作出補償,周五帶病上陣獨取29分,協助騎士主場以95:92力挫溜馬,自2010年後,首次登上季後賽列車。占士在5年前以自由身轉投熱火,自此騎士一直未能闖進季後賽。對於即將迎來個人首次季後賽之旅,騎士全明星後衛艾榮興奮地說:「這感覺得奇妙,這是不起的事情,我已迫不及待。」 ■香港文匯報記者 蔡明亮

NBA 常規賽周日賽程

(本港時間周一開賽)

| 主隊 | 對 | 客隊 |
|------|---|-----|
| 公鹿 | 對 | 騎士 |
| 雷霆 | 對 | 熱火 |
| 鷹隊 | 對 | 馬刺 |
| 快艇 | 對 | 鵜鶘 |
| 速龍 | 對 | 紐約人 |
| 帝王 | 對 | 巫師 |
| 塞爾特人 | 對 | 活塞 |
| 魔術 | 對 | 金塊 |
| 木狼 | 對 | 黃蜂 |
| 太陽 | 對 | 小牛 |
| 湖人 | 對 | 76人 |

NBA 常規賽周五賽果

| | | |
|-----|---------|------|
| 魔術 | 111:104 | 拓荒者 |
| 76人 | 97:81 | 紐約人 |
| 網隊 | 129:127 | 公鹿 |
| 騎士 | 95:92 | 溜馬 |
| 熱火 | 108:91 | 金塊 |
| 公牛 | 108:92 | 速龍 |
| 雷霆 | 123:115 | 鷹隊 |
| 小牛 | 101:112 | 灰熊 |
| 馬刺 | 101:89 | 塞爾特人 |
| 帝王 | 101:91 | 黃蜂 |
| 勇士 | 112:96 | 鵜鶘 |
| 快艇 | 113:99 | 巫師 |

●now678 台周一3:00a.m.直播
●now678 台周一6:00a.m.直播
●now635 台周一9:00a.m.直播
註:直播時間以電視台公布為準



■韋斯布魯克(中)錄得今季第9次「三雙」。美聯社

細威膝傷退賽 球迷噓聲減

女網「世界第一姐」莎蓮娜威廉絲(細威)周五於印第安韋爾斯賽中,因右膝受傷而要退出女單4強,讓來自羅馬尼亞的夏莉普自動晉級決賽。14年前,維納絲威廉絲(大威)因膝傷退賽惹怒球迷,令當時受惠晉級的細威從此杯葛這個賽事。

細威在宣布退出後表示:「數日前練習時,我真的傷及膝蓋,今日連行路都有點困難。」起初大會司儀或細威都沒向群眾表示退賽,前者還叫觀眾為將出場的細威鼓掌歡呼,然而當退出一事實後,球迷仍大多都給予掌聲,只有少許噓聲。

今次是自2001年以來,細威首度重返印第安賽,當時19歲的細威贏得最終冠軍,但在之前的準決賽遇上姐姐大威,後者因膝傷退出,當時球迷認為是大威的父親在操控賽事,繼而盛怒狂噓,感到受辱的細威便從此杯葛這比賽,直至今年才放下怨恨參賽。另一場4強賽,塞爾維亞的贊高域以3:6、6:3及6:1反勝德國「重炮」莉絲姬,晉級決賽。



■細威(左)向球迷揮手致歉。美聯社

拿度8強出局

男單方面,3屆賽事冠軍、西班牙好手拿度在8強以6:4、6:7及5:7不敵加拿大球手拉奧歷出局,而「瑞士天王」費達拿則以6:4和6:0的盤數擊敗捷克球手貝迪治,躋身4強,下輪將與拉奧歷爭入決賽。 ■香港文匯報記者 鄭御龍



鍾伯光專欄

中國足球夢

在我們這個年代成長的男生,相信沒有人在中、小學體育堂上未曾踢過足球的。小學時期踢的多是膠波,到了中學踢的多是國產火車頭牌子的足球,雙腳所穿的大多是俗稱「白飯魚」的白帆布鞋。

足球之所以多人踢,是因為消費便宜,一個足球便可以讓幾個至十多個男生踢個痛快,而且在香港,小型硬地足球場分佈在不同的地區,可供大眾市民自由使用。

平民化的足球是現今單項運動中擁有最多觀眾和參與者的競技運動,而4年一度的世界盃也是唯一一個項目可以跟4年一度的綜合運動會——奧運鼎足而立,因此,能夠擁有一支強勁足球代表隊的國家,她在世界上不單止在體壇領域,而且在整體的形象和媒體實力上都佔優勢。換言之,很多國家的老百姓因為美斯而認識阿根廷,而葡萄牙也因為C.朗拿度而受各國的遊客關注。

上世紀50至60年代,香港也因為香港足球圈有李惠堂而聞名東南亞,而郭家明也因為在1985年以教練身份帶領香港隊到北京工人體育場迎戰國家隊,爭取1986年世界盃外圍賽出線的一役中擊敗國家隊而一戰成名,相信當時沒有人預計到一支來自人口500至600萬的香港隊能夠擊敗擁有近10億人口、並且在自己家門口比賽的一支國家隊。自此一役,國家足球隊在國際地位一直低沉而難有起色,表現令人失望。

在一片陰霾籠罩下,中國國務院終於發布了《中國足球改革發展總體方案》,長遠目標是培養出世界級足球員,建立亞洲一流水平的職業聯賽,培養實力雄厚的國家隊,以晉身奧運會和世界盃的決賽周,最終更要申辦世界盃,完成中國的完美足球夢。

如果我們認同足球是世界王級的運動項目,而中國整體發展目標也要成為王級的國家,那麼提升中國足球的水平和地位是體育界和老百姓想見到的一項成就。

■香港浸會大學體育系教授鍾伯光

體壇連線

F1 德國站正式取消

F1賽會周五確認本賽季不會有德國站賽事,且不會作出後補,國際汽聯(FIA)將把原有的20站賽期減至19站,並作出一定修訂。德國站本是由賀根威賽道和紐堡靈賽道輪流舉辦,因去年是在賀根威,所以今年應輪到紐堡靈,然而轉換了賽道擁有人後並未有跟進合約,結果紐堡靈未能在今年使用,而賀根威方面則趕不及籌備7月19日的賽期,故令德國站「難產」。

拳王服禁藥懲罰必大

5月舉行的國際拳壇「世紀之戰」梅

威瑟對帕奎奧,未開賽雙方已隔空開火,帕奎奧的顧問早前建議若有人在賽前藥檢「肥佬」就要罰500萬美元(約3,900萬港元)。美國反興奮劑組織(USADA)行政總裁泰格周五直言,2名拳手若「犯天條」,懲罰必不少於500萬美元,更會禁賽4年,因賽事總獎金高達2億美元(約15.6億港元),所以不容這場大戰受到破壞。

徐志豪膺百米男飛人

「香港田徑系列賽2015——系列賽二」昨日於灣仔運動場完成首日賽事,徐志豪在男子100米以10秒38掄元,亞軍及季軍分別由吳家鋒及何文

樂以10秒41及10秒52奪得。而女子百米飛人則由林安琪以12秒06成功衛冕,林穎彤及陳佩琪則分別以12秒12及12秒26得到銀牌及銅牌。

■記者 鄭御龍



■徐志豪(黃衣)首名衝線。